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Kompletterande uppgifter for Omtenta 2012-04-12

Kompletterande uppgifter fér uppfyllande av ldrandemélen. Lédmnas in senast
fredag 15 juni 2012 men helst snarast méjligt.

Varje uppgift &r vird 3 podng och motsvarar ett ej uppfyllt lirandemal. Det
krévs minst 1.5 podng pé en uppgift for att det motsvarande larandemalet ska
anses vara uppfyllt och om inte detta sker s& fas uppgiften goras om tills minst
1.5 poéng erhalls.

Foljande uppgifter ska losas av respektive student (koder fran tentan):

S-1:1 & 2; S-4:2,3,4 & 5;.

Lamna l6sningarna till de kompletterande uppgifterna till mig personli-
gen (i rum Q291A), i facket utanfér Q-husets studentexpedition, via e-post
(jens.persson@miun.se) eller via "vanlig” post (postadress: Jens Persson, In-
stitutionen for teknik och hallbar utveckling, Mittuniversitetet, 831 25 Os-
tersund).

De ratta 16sningarna kommer att ldggas upp pa kurshemsidan s& snart den
sista kompletteringen &r godkénd, senast vecka 25.

(Tillimpning av differentialkalkyl.) Ett 28 m langt rep ska kapas i

tva delar s& att den ena delen innesluter en kvadrat och den andra en

cirkel; se Figur 1(a). Hur ska repet kapas s& att summan av kvadratens

och cirkelns areor blir s liten som mojligt? (3p)
(Taylors sats.) Approximera sin 10° med ett fel pa hogst 0.01 genom att
bestdmma Taylorpolynomet P, (z) till f(z) = sinz kring z = 0 for tillréck-
ligt stort n.
(Tips: Utnyttja konverteringsregeln 180° = 7 rad och att, enligt Taylors sats,
. (%) . (n+1)
f(z) = Po(z) + Ey(z) dir Py(z) =Y 1 fz.—!(o)a:”“ och E,(z) = f(n+1)(f)a:”+1
for nagot s € (0,x) om = > 0. Notera |sin s|, |coss| < 1 for alla s € (0,z).) (3p)
(Berdkning av integraler.) Berdkna
3 2

a eneraliserade integralen / e d; Tips: Substitution. 1

) 8 g L JarT (Tip ) (1p)
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Figur 1. (a) Repet och inneslutna kvadraten och cirkeln i Uppgift 1. (b) Solid Torri-
cellis trumpet i Uppgift 4.

b) bestimda integralen / (Inz)?daz; (Tips: Partialintegration tva ggr.)  (1p)
1

c) integralen / w3fm+36x dz; (Tips: Partialbraksuppdelning.) (1p)
(Tillampning av integralkalkyl.) Betrakta en solid Torricellis trumpet
definierad genom en rotation av kurvan y = % kring z-axeln mellan ¢ =1

och z = +00; masstitheten i z hos trumpeten dr §(z) = 6%—% dar ¢ ar
masstitheten vid trumpetmynningen = = 1. Se Figur 1(b). Berikna den

oandligt 1&nga trumpetens masscentrum (z, g, 2).

(Tips: Koordinaterna g och z fas direkt ur rotationssymmetrin och for z

giller att 7 = Mﬁ dér My—o = [z dm (momentet), m = [ dm (massan);

skivmassan dm ges ur masstithet §(z), skrivradie y och skivtjocklek dz.) (3p)

(Losning av differentialekvationer.) Los begynnelsevirdesproblemet

y' =2 +y =2, (*)
y(0) =0,
y'(0)=1.

(Tips: Ingen term i partikuldrlosningen far losa den homogena ekvation-
en associerad till (x). For detaljer, se t.ex. sid. 10-12 1 F12; avsn. 17.6
i kursboken; 16sningen till uppg. 7 i Tentamen 2012-01-13 etc.) (3p)

Lycka till!
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